
Ata da Sessão Ordinária do dia 22 
de fevereiro de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos vinte e dois dias de fevereiro de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, 
reuniram-se ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim 
Borges sob a presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome 
de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando início 
aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, a Presidenta autorizou 
a mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário e José Trava, Segundo 
Secretário, para procedimento das leituras constantes do Pequeno Expediente: 
Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes; Leitura do oficio 3-458/2016 
emitido pela Caixa Econômica Federal; Leitura do oficio 009/16 emitido pela 
Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente de Porto Esperidião; 
Leituras dos Projetos de Leis nos. 004 e 005/16, ambos de autoria do Poder 
Executivo, o primeiro dispondo sobre autorização para concessão de incentivo 
financeiro mensal ao agente comunitário de saúde e ao agente de combate às 
endemias e o segundo institui e regulamenta o plantão de enfermagem nas 
unidades de saúde do município; Leituras dos Requerimentos nos. 001 e 002/16 
rubricados pelos Vereadores que requerem dispensas de pautas dos Projetos de 
Leis nos. 001 ao 004/16; Leituras dos Pareceres nos. 001 ao 004/16 elaborados 
pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação relativos ordinariamente aos 
Projetos de Leis nos. 001 ao 004/16; Leituras dos Pareceres nos. 001 ao 004/16 
produzidos pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização pertinentes em 
ordem aos Projetos de Leis nos. 001 ao 004/16; Leitura do Parecer no. 001/16 
assinado pela Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Segurança 
Pública e Direitos Humanos correlato ao Projeto de Lei no. 004/16; Leitura da 
Indicação no. 007/16 de autoria do Vereador Henrique Alberto Moura que 
aponta a necessidade de criação de escola estadual no Distrito de Cardoso 
D’Oeste; Leituras das Indicações nos. 008 e 009/16 do Vereador Juvenal José de 
Oliveira, a primeira destacando a importância de reconstrução da ponte sobre o 
Córrego Carrapato, instalada na estrada que dá acesso á Comunidade de Vila São 
Paulo e a segunda indicando a recuperação da ponte sobre o Córrego Sapezinho, 
na estrada que dá acesso à Fazenda Chapadão dos Bugres; Leituras das 
Indicações nos. 010 e 011/16 redigidas pelo Vereador José Trava, as quais 
apontam a conveniência de recuperação das pontes sobre o Córrego Ribeirão e 
Córrego próximo da propriedade do senhor Olavinho, na estrada que liga a 



Comunidade Papiro ao Distrito de Bocaiuval e patrolamento e manilhamento 
das estradas do Assentamento Morada do Sol, respectivamente e Leitura da 
Indicação no. 012/16 exarada pelo Vereador Ricardo Pereira Junqueira que 
destaca a primordialidade de patrolamento e cascalhamento das estradas da 
região da Barranqueira. Ato Contínuo: O Projeto de Lei 005/16 ficou em pauta e 
as demais proposições foram encaminhadas para a Ordem do Dia. Nada mais 
havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não 
houve orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: O Requerimento no. 001/16 
foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em 
única votação sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Requerimento 
no. 002/16 foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançado em única votação sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Os 
Pareceres nos. 001 ao 004/16 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
foram colocados separadamente em discussão única e não havendo 
manifestação, foram lançados separadamente em única votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 001 ao 004/16 da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização foram colocados 
separadamente em discussão única e não havendo manifestação, foram 
lançados separadamente em única votação, sendo aprovados por unanimidade 
dos presentes. Separados, os Projetos de Leis nos. 001 ao 004/16 foram 
colocados em discussão única e não havendo manifestação, foram lançados em 
única votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes. A Indicação no. 
007/16 foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançada em única votação sendo aprovada por unanimidade dos presentes. As 
Indicações nos. 008 e 009/16 foram colocadas em discussão única e não havendo 
manifestação, foram lançadas em única votação sendo aprovadas por 
unanimidade dos presentes. As Indicações nos. 010 e 011/16 foram colocadas em 
discussão única e não havendo manifestação, foram lançadas em única votação 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A Indicação no. 012/16 foi 
colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única 
votação sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Nada mais a tratar na 
Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos 
Vereadores para Explicações Pessoais. O Vereador Moraizinho, após as 
saudações, deu conhecimento aos presentes sobre seu posicionamento 
favorável a aprovação do projeto que visa regulamentar o plantão de 
enfermagem nas unidades de saúde, porém destaca a importância de 
primeiramente providenciar alojamento adequado aos plantonistas, haja vista 
que atualmente a esses servidores não é ofertada estrutura decente para 
prestar os plantões. Requereu apoio dos demais Parlamentares nesse pleito. 
Seguidamente, o Vereador Jovanil Salvaterra, posterior às saudações, reforçou 



as palavras do vereador Moraizinho no tocante em oferecer melhor estrutura de 
trabalho ao corpo de enfermagem plantonista. Congratulou com os Vereadores 
que apresentaram indicações, destacando a preocupação destes no tangente a 
contribuir com a administração do município. Solicitou autorização para deixar a 
Sessão, justificando sua saída por motivo de reunião anteriormente agendada, 
alegação aceita pela Presidenta. Em continuidade, o Vereador Henrique Moura, 
depois dos cumprimentos, enfatizou que atualmente o plantão médico é 
realizado de forma de sobreaviso em consequência da Secretaria Municipal de 
Saúde não oferecer estrutura suficiente para os médicos, devendo a proposta de 
plantão de enfermagem ser analisada na mesma ótica, já que a pasta da saúde 
do município não oferta condições de trabalho aos plantonistas, sugestionando 
a convocação do Conselho Municipal de Saúde para aprofundamento da 
questão. Discorreu sobre sua satisfação com relatório apresentado pelo 
departamento de transportes concernente aos ônibus escolares, requerendo 
dos demais apoio para barrar veículos que não condizem com o mínimo de 
segurança para os alunos. Mostrou-se preocupado com relação ao não inicio das 
aulas nas datas previstas, temendo perda de dias letivos novamente. Quanto à 
licitação da merenda escolar, deu conhecimento que o processo ainda não foi 
homologado, precisando de agilidade. Disse que enviará oficio à Secretaria 
Municipal de Administração requerendo informações a respeito das aplicações 
do repasse do FETHAB. Terminou sua fala defendendo sua indicação sobre 
criação de escola estadual em Vila Cardoso, justificando que atualmente esse 
processo já existe, porém o que se pede é o direito à gestão dos recursos 
oriundos do Estado diretamente para a unidade escolar do Distrito de Cardoso 
D’Oeste. Após as saudações, o Vereador José Trava corroborou com as palavras 
do Vereador Moraizinho relacionadas com plantão de enfermagem, dando 
conhecimento que a sala do médico e outras dependências do PSF do Distrito de 
Bocaiuval são quentes, dificultando os trabalhos, a exemplo de aferição de 
pressão. Veementemente, questionou o paradeiro do gerador lotado nessa 
unidade de saúde, destacando que esse patrimônio público não se encontra no 
local desde a reforma do posto de saúde. Em aparte concedido, a Presidenta 
Aline Barbosa esclareceu que esse bem público encontra-se com paradeiro 
desconhecido desde a citada reforma, ainda sob a gestão do Prefeito que ora se 
encontra cassado. Posteriormente, o Vereador Sandro Ronaldo, em seguida aos 
cumprimentos, condenou a morosidade do departamento de licitação do 
Executivo nos processos que ainda estão em andamento, justificando nesse teor 
ao Vereador José Trava o por quê da falta de refrigerador no PSF de Bocaiuval, 
sublinhando que recursos há, faltando apenas celeridade nos trâmites 
licitatórios. Reforçou as palavras do Vereador Moraizinho no que diz respeito a 
melhorias na estrutura para implantação do plantão de enfermagem, porém 



esclarecendo que a proposta é de ordem regulamentar, autorizando para que os 
plantonistas sejam servidores escalados exclusivamente para tal fim, não 
sobrecarregando outros funcionários que trabalham normalmente. Solicitou que 
seja incluída na discussão do plantão de enfermagem a problemática desse tipo 
de atendimento da unidade do Distrito de Pedro Neca, haja vista que o 
Ministério Pública cobra ação para regularização no citado distrito. Quanto ao 
transporte escolar, defende que as vistorias nos ônibus sejam realmente 
severas, alegando que no ano anterior os procedimentos de segurança nesses 
veículos ficaram a desejar em consequência de transição de mandato no 
Executivo. Logo após, o Vereador Juvenal de Oliveira, em seguida às saudações, 
destacou ser favorável às vistorias nos ônibus do transporte escolar, frisando 
que as empresas estão correspondendo com as exigências feitas pela 
Administração. Alusivo a isso, requereu de maneira enérgica que a Prefeitura de 
Porto Esperidião cumpra sua parte nesse trato, providenciando estradas e 
pontes de qualidade para que esses veículos que fazem o transporte escolar 
possam trafegar por vias aptas para rodagem. Solicitou aos demais Vereadores 
que acompanhem as problemáticas dos proprietários de ônibus do transporte 
escolar, problemas estes provindos de estradas esburacadas e pontes em 
péssimas condições que acabam danificando seus veículos. Requereu ainda da 
Mesa Diretora providências no sentido de auxilia-lo para solucionar as 
deficiências pelas quais passam os moradores da Rua Paulo Veríssimo, no Bairro 
Beira Rio, tendo-se em vista que essa rua é constantemente visada para despejo 
de lixo e entulho, tendo-se ainda buracos, fossas a céu aberto, esgoto irregular e 
matagal onde deveria ser calçada. Agradeceu ao Deputado Dilmar Dal Bosco 
pela Academia ao Ar Livre destinada a Porto Esperidião e que recentemente foi 
instalada próxima da Unidade Básica de Saúde do bairro Aeroporto, indignando-
se com a falta de iniciativa do Executivo em promover a inauguração dessa 
academia. Terminando seu discurso, refutou a ociosidade da Coordenadoria de 
Convênios da Prefeitura, cobrando maior interesse e mais celeridade nas 
prestações de contas, evitando perdas de recursos, a exemplo da Feira Livre, 
iluminação de campo de futebol e outras academias, convênios perdidos por 
falta de gestão. Após, o Vereador Ricardo Junqueira, seguidamente aos 
cumprimentos, destacou a importância de discutir o Projeto de Lei que visa 
regulamentar o plantão de enfermagem, alegando que deverá ser dado o 
mesmo processo por ocasião em que o Legislativo discutiu com a sociedade o 
plantão dos médicos. Defendeu mais uma vez que as pontes devem ser 
reformadas com material de aço corrugado ou ainda de concreto, proposta 
facilitada tendo-se em vista os recursos que o município arrecada por meio do 
FETHAB. Quanto à sua indicação, destacou que o cascalhamento das estradas da 
Barranqueira faz jus ao patrolamento, uma vez que por elas são feitos 



escoamento de matéria prima e o fluxo de veículos é grande. Obstado por 
presentes, ao Vereador foi solicitado aparte em nome da Presidente que 
agendou reunião com esses assistentes para logo após o término da Sessão. 
Continuando, o Vereador encerrou sua fala destacando a necessidade de 
pavimentação da Rua Paulo Veríssimo como forma de solucionar a problemática 
dos moradores desse local. Não havendo mais orador, a Palavra Livre aos 
Vereadores foi encerrada e passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: 
O Líder de bancada, Vereador Henrique Moura, voltando a Tribuna, discorreu 
sobre normas regidas pelo Código de Postura, compilação esta que estabelece 
direitos e deveres dos cidadãos do município, fazendo alusão ao 
questionamento de presentes que cobram solução para o problema da Rua 
Paulo Veríssimo. Sublinhou que o problema da referida rua é de competência da 
Secretaria Municipal de Obras, não podendo ser imputada à Vigilância Sanitária 
que atualmente conta com apenas um funcionário para cobrir toda a extensão 
do município no sentido de fiscalizar as condições sanitárias, sendo os outros 
lotados para fins de combate às endemias. Defende que multas sejam aplicadas 
aos infratores que ferem o Código de Postura, não aceitando que joguem a 
opinião publica e a população contra o Legislativo Municipal no que tange a 
fiscalização quanto a isso, já que constitucionalmente não é prerrogativa dos 
Vereadores a execução de serviços. Destacou as iniciativas deste Parlamento no 
que concerne a legislar, fiscalizar e indicar, a exemplo do afastamento e 
posterior cassação de prefeito que deixou de prestar serviços de sua 
obrigatoriedade. Apontou como solução desta problemática e de outras 
similares a nomeação de um fiscal de postura, reconhecendo a reivindicação dos 
moradores da Rua Paulo Veríssimo como justa, conclamando esses íncolas a 
refletirem sobre elegerem gestores que tenham conhecimento. Encerrou sua 
fala convocando os demais Legisladores para discutirem recursos provenientes 
do FETHAB. Não havendo mais oradores, passou-se à Palavra Livre aos Líderes 
Partidários: Não houve discursantes. Nada mais havendo a tratar, a Presidenta 
da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereadora Aline Barbosa de Freitas, 
fez as suas Considerações Finais: Parabenizou ao Vereador Henrique Moura 
pelos esclarecimentos quanto a responsabilidade que compete a cada Poder 
constituído, apoiando sua linha de raciocínio, enfatizando que o que realmente 
falta não é recurso financeiro e sim gestores com comprometimento em 
administrar e aplicar com responsabilidade o erário público. Dispôs-se a 
contribuir com os Vereadores que apresentaram indicação, prontificando a 
batalhar pela efetivação das proposituras. Garantiu aos demais que irá convidar 
convocar o Conselho Municipal de Saúde, bem como a Secretaria Municipal de 
Saúde para discussão do Projeto de Lei que visa regulamentar o plantão de 
enfermagem no município. Convocou os Vereadores para reunião, em seguida 



ao término da Sessão, para, juntamente com moradores da Rua Paulo Veríssimo, 
discutir solução para a citada rua. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão 
Ordinária foi encerrada, com a Presidenta Aline Barbosa de Freitas agradecendo 
a presença de todos, convidando para a próxima Sessão Ordinária e eu, 
Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e 
que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e demais vereadores: 
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